国务院常务会议确定 政府重点工作部门分工

据新华社北京3月17日电 国务院总理温家宝 17日主持召开国务院常务会议,确定《政府工作报 告》重点工作部门分工。

会议指出,十一届全国人大三次会议批准的《政 府工作报告》提出的任务,是政府向全国人民作出的 庄严承诺。国务院决定把今年政府工作的主要任务 逐项分解落实到各个部门,明确责任,采取有力措 施,确保完成任务,到明年人代会向全国人民交出一 份满意的答卷。

为完成《政府工作报告》的各项任务,会议要求, 第一,加强领导,明确职责。第二,密切配合,形成合 力。第三,求真务实,转变作风。第四,加强检查,健 全问责。每项任务都要有明确的时间进度和工作质 量要求,对于失职渎职、不作为乱作为的,要追究责 任,严肃处理。各部门、各单位要自觉维护中央政策 的统一性、权威性和严肃性,确保政令畅通,做到令 行禁止

会议决定对《中华人民共和国知识产权海关保护 条例》作出修改。修改后的条例完善了知识产权海关 备案变更、注销制度和侵权货物处理制度,增加了知 识产权权利人撤回扣留涉嫌侵权货物申请的规定。

卫生部调查山西"疫苗事件"

据新华社北京3月17日电 3月17日,有媒体报 道称山西近百名儿童注射疫苗后或死或残,卫生部对 此高度重视,立即开展有关调查工作,并要求山西省 卫生厅尽快报告预防接种异常反应监测新的情况。

此前,曾有媒体登载过因注射疫苗出现聚集性 异常反应的报道,为明确疫苗质量是否存在安全隐 患,卫生部于2008年11月协调国家食品药品监管局 对所谓的"高温暴露"A+C群流脑疫苗、乙脑疫苗和 乙肝疫苗依法进行抽样检测,检测结果全部合格。 此外,国家食品药品监管局于2007年11月在对疫苗 进行例行检查时,也抽检了所谓的"高温暴露"流感 疫苗,检测结果全部合格。

2008年11月,卫生部对山西省预防接种异常反 应调查显示,2006年1月至2008年11月,因接种二 类疫苗后出现不适到山西省各级卫生医疗机构接受 诊治的儿童共11例。11例中6例属于一般反应,另 外5例做了异常反应鉴定,其中4例排除与疫苗接种 有关,1例虽鉴定为异常反应,但不属于所谓的"高温 暴露"期间提供的疫苗。专家介绍,从山西省预防接 种异常反应监测情况看,在接种时间、疫苗种类、地 域分布上未出现疑似异常反应聚集性。

11 吨问题奶糖惊现重庆

据新华社重庆3月17日电 近日,重庆市工商局 忠县分局根据群众举报,成功查获一起特大销售过 期奶糖案,查扣过期失效"大白兔"奶糖1210件,共

3月15日,忠县工商局接群众举报,称个体工商 户杨某购进大批问题奶糖对外销售,要求进行查 处。该局迅速派人暗中进行外围调查摸底,在了解 基本情况后,该局联合公安执法人员于3月16日下 午,对杨某位于忠县滨江路某宿舍楼内的库房进行 了突击检查。在杨某近30平方米的库房内堆满了 数十个系列的袋装"大白兔"奶糖,在检查中,执法人 员发现该批奶糖已明显软化,且生产日期绝大部分 为2004年9月至10月,最早的生产日期为2002年, 超保质期时间达到5年以上,均属严重过期失效食 品。经执法人员现场清点,杨某库房内过期的"大 白兔"奶糖共计1210件,重达11吨。

经杨某初步交代,他于今年初从成都某人手 以8万元的价格,打捆购买了这批过期的袋装"大白 兔"奶糖,然后撕掉外包装袋,以每斤5元至8元的价 格向消费者和忠县各乡镇副食店进行销售,非法牟 利。杨某明知故犯,销售过期失效食品的行为,严重 违反了《食品安全法》的相关规定。该局执法人员当 场依法封存扣押了该批过期失效的"大白兔"奶糖, 并立案调查。目前,此案正在进一步调查之中。

"世界最短铁路"重开放



这是3月16日在美国洛杉矶拍摄的正在运行的

"天使航班"(Angels Flight)。

位于美国加州洛杉矶市中心的"天使航班"被称 为世界上运营里程最短的铁路,全长99米,沿着一 个坡度为33%的山丘而建,有两个可以分别容纳25 人的车厢运送上下山丘的乘客。"天使航班"于1901 年开始运营,最初运营的单程车费为1美分,目前是 25美分。"天使航班"曾经在2001年因故停运,直至 今年3月15日恢复运营,再次成为当地观光旅游的 新华社发

就两岸近期热点问题答记者问

国台办赞成适时探讨军事互信

国务

院台湾事

务办公室

昨日上午

国台办新

闻发布厅

举行例行

新闻发布

新闻发布

会由新闻

局局长

新闻发言

人杨毅主

朝6月签署经合框架协议努力

对于台湾方面希望在6月签署两岸 经济合作框架协议的表态,国务院台办 发言人杨毅17日在例行新闻发布会上回 应说,协议的签署要看协商的进展情况, 双方可共同朝这个时间来努力。

杨毅表示,协商两岸经济合作框架 协议,要遵循平等协商、互利双赢、彼此

赞成两岸适时探讨军事互信

在回答记者有关建立两岸军事安全 互信机制的问题时,杨毅表示,赞成两岸 适时就建立军事安全互信机制问题进行 探讨。我们主张两岸适时就军事问题进 行接触交流,探讨建立军事安全互信机

愿协商增加直航航班

在谈到增加两岸直航航点、航班问 题时,杨毅表示,每周往返两岸的直航班 次目前已增至270班,但这和每年往返 两岸500万人次的客流相比仍显不足。

照顾对方的关切这三条原则。两岸是同 胞兄弟,在协商的过程中,我们会从两岸 经济规模、产业结构、市场容量等具体情 况出发,充分考虑台湾方面的合理诉求, 尽可能地照顾台湾中小企业、广大基层 民众,特别是台湾农民朋友的利益,做出 合情合理的安排。

制问题。两岸军事交流应循序渐进、先 易后难,从容易做的先做起。比如说从 两岸退役军人和相关专家学者的交流开 始,如双方去年在台北举行的"两岸一甲 子"学术研讨会就是一个好的开始。

大陆方面对两岸民众希望增加两岸直航 航点、航班的愿望表示充分理解,愿意通 过两岸协商作出合情合理的安排。

会妥善解决台湾参加世卫问题

杨毅表示,去年两岸双方妥善处理 了台湾方面参加第62届世界卫生大会 的问题,得到了两岸同胞的广泛支持及 国际社会普遍好评。在两岸关系和平发 展的良好形势下,今年这个问题也会得 到妥善安排。

在谈到台湾有关行业组织希望让符

韩正、罗清泉等将率团赴台访问

杨毅在例行新闻发布会上说,上海 市市长韩正、中共湖北省委书记罗清泉 将于4月分别率团赴台访问交流。

杨毅介绍说,韩正计划于4月上旬率 团赴台。访台期间,韩正将出席"上海一 台北城市论坛",还将出席上海世博会的 推介活动,并和台湾民众互动交流。中

旬率团赴台,参加第七届"湖北·武汉台 湾周"活动,并进行经贸、科技、文化等方 面的交流。

共湖北省委书记罗清泉计划于4月中下

合条件的台湾药剂师、护理师等医务人员

取得大陆执业资格时,杨毅表示,加强两

岸医疗界的交流合作,有利于促进两岸医

疗卫生事业的发展,造福两岸同胞。大陆

方面愿就台湾有关行业组织提出的对台

湾药师、护理师开放认证职业资格的事

宜,同台湾有关方面进行积极协商。

杨毅在应询时还证实,商务部副部 长姜增伟将于本月下旬赴台参加两岸民 间经贸交流活动。

条件成熟时赴台个人游有望实现

游进一步发展,在相关条件成熟的情况

据新华社北京3月17日电

下,有望实现个人游。 杨毅还表示,随着大陆居民赴台旅

黄松有终审被判无期

据法制晚报报道,17日上午,河北 省高级法院对最高人民法院原副院长 黄松有贪污、受贿案终审宣判。终审维 持原判,黄松有被判无期徒刑。

据悉,黄松有是新中国成立以来全 国法院系统因贪腐而落马的最高级别 官员。

黄松有对判决结果未表态

17日上午9时,一长串警车开出了 法院大门。黄松有终审被法院判处无 期徒刑。

对于这一结果,黄松有的辩护律师 高子程不愿发表评论。

罪和受贿罪,在廊坊开发区法院受审,

人物介绍

职务。

贪部门审查。

处无期徒刑。

黄松有案时间表

高子程律师表示,对于判决结果,

黄松有,1957年12月出生,广东汕头市澄海区人,最

1999年6月起任最高人民法院审判委员会委员、民庭

2008年10月28日,11届全国人大常委会第五次会议

2009年10月前后,黄松有案被移送至最高检察院反

2010年1月14日,黄松有被廊坊市检察院指控贪污

2010年1月19日,黄松有因贪污罪、受贿罪一审被判

高人民法院副院长,二级大法官,诉讼法法学博士。

庭长。2002年12月起任最高人民法院副院长、大法官。

2008年10月15日,黄松有被中纪委带走调查。

经表决,免去黄松有的最高法院副院长、审判委员会委员

黄松有本人在法庭上并没有表示态度。

为保障开庭交警封路

8时20分,记者进入廊坊经济开发 区。据了解,这起案件虽然由河北省高 级法院宣判,但宣判地点却选择了一审 法院廊坊经济开发区法院内。

由于开发区内没有道路标示,记者 下了高速路,在附近向一名交警打听法 院怎么走。没想到对方竟说:"别去了, 封路了你进不去,今天上午有个重要的 案子要审!"

记者再三央求,对方才指示了具 体路线。在法院所在道路的路口, 记者发现几名交警正站在那里,挥

着手要求试图进入的汽车改道。记 者绕到了道路的另一端,发现依然 如此。

当天法院其他案件停审

在法院门前,聚集着交警、公安民 警和法警,停着多辆警车。记者刚要进 入法院大楼,一名法警就上前阻拦。当 记者告诉他,自己要找法官"办事"时, 对方竟然说:"今天上午有特殊情况,法 院上午不审案子也不办公!'

"难道所有法官都不办公吗?让他 出来行不行?我有急事啊!"记者问。

"法官上午全体都有事。"对方严肃 地说,随后将记者带离。

起诉书指控,2005年至2008年间,黄松有为广东法制 盛邦律师事务所律师陈卓伦等5人谋取利益,先后收受上述 人员钱款共计折合人民币390余万元。

这390余万元的款项分5次获得。前4笔来自广东4名 律师,最大的一笔来自黄松有的校友、广东省法制盛邦律师 事务所主任陈卓伦。

据了解,当时陈卓伦代理广东省高院的一起标的上亿 的执行案件,为此找黄松有帮忙。黄松有给广东高院执行 局打了招呼,使得案件最终调解结案。

事后,陈卓伦将好处费300万元划到一家公司。这家公 司陈卓伦占70%的股份,黄松有的亲戚占30%。

黄松有被双规前,陈卓伦将300万元重新划入自己的账

户。

关于贪污罪,检方指控称,1997年担任广东省湛江市中 级人民法院院长期间,黄松有伙同他人骗取本单位公款308 万元,其个人分得120万元。

河北廊坊市中级法院审理后,一审以贪污罪、受贿罪判 处黄松有无期徒刑。

广西各界

全力抗旱

木乡的一处龙脊梯田,

因干旱已无法进行春耕

生产。东兰县在全面开

展保人饮水工作的同

时,积极组织全县干部

和群众修建引水渠道,

改善农村水利基础设

施,全力抗旱抢种,力争

新华社发

把损失降到最低。

这是广西东兰县兰

当地时间3月16日

22.26万人在地震中遇难 869人

失踪 受灾

太子港

约32万人 150万人

海地政府公布

其中 基础设施 估计恢复灾区

重建至少需要

经济损失

115亿美元

77.5亿美元

约5.2亿美元



本田从美召回41万余辆车

据新华社电 因刹车踏板存在安全隐患,日本第 二大汽车制造商本田汽车公司16日宣布从美国主 动召回41万余辆汽车。

本田公司在一份声明中说,这次召回涉及2007 年和2008年款奥德赛和埃利门特两种车型,数量分 别为34.4万辆和6.8万辆。

本田公司说,部分车主抱怨汽车刹车踏板"软" 需要用力踩方能完全刹住,"变软"问题随时间推移

按本田公司说法,这可能是汽车稳定控制系统 出现问题,令少量空气进入刹车系统所致。

美继续保持低利率政策

据新华社华盛顿3月16日电 美国联邦储备委 员会(美联储)16日宣布,将联邦基金利率继续维持 在历史最低点的零至0.25%的水平。这一决定符合 市场预期。

美联储在当天的货币决策例会后发表声明说, 自1月份以来,美国经济活力继续增强,劳动力市场 也正趋向于稳定,企业在设备和软件上的投资显著 增加。银行放贷继续萎缩,但金融市场状况对经济 增长仍有促进作用。

但声明指出,受高失业率、收入增长放缓、住房 财富缩水以及信贷紧张等影响,美国个人消费只是 温和增长。总体来看,美联储认为,尽管经济复苏在 一段时间内可能保持适度步伐,但在物价稳定的情 况下,资源利用将逐步恢复到更高水平。

在通胀方面,美联储认为,目前通胀压力不大, 通胀率仍将在一段时间保持低位。因此,美联储将 继续按期实施推动经济复苏和保持物价稳定的政策 工具,包括将保持联邦基金利率在零至0.25%的水 平不变。

以外长拒见巴西总统

据新华社电 以色列外交部长阿维格多•利伯曼 16日说,由于来访的巴西总统卢拉不愿拜谒现代犹 太复国运动先驱西奥多·赫茨尔的陵墓,自己拒绝与 他会面。

利伯曼当天向媒体证实,他没有出席卢拉15日 在以色列议会发表演讲的活动,也没有出席另外两 场会谈。

利伯曼说,他对卢拉不拜谒赫茨尔陵墓却同意 为已故巴勒斯坦领导人亚西尔•阿拉法特献花圈感 到气愤,称这种做法有违外交惯例。

巴西总统办公室一名发言人反驳说,拜谒赫茨 尔陵墓对一名外国领导人而言不是一项可以接受的 公认惯例。这名发言人说,法国总统尼古拉·萨科齐 和意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼等领导人最近 访问以色列时并未拜谒赫茨尔陵墓,以方对卢拉总 统的态度让人难以理解。

红衫军"移师阿披实住宅前泼血

国前总理他信的"红衫军"17日中午在总 理阿披实住宅前泼洒血液,继续向政府 施压,要求解散国会下议院。

新华社记者在现场看到,在阿披实 住宅的大门、门柱和地上都有被泼洒的 血液。一些示威者还向住宅院内投掷 装有血液的塑料瓶、塑料袋及污物,院 内一所建筑也被泼洒上了血液。"红衫 军"在泼血后宣布,将前往美国驻泰国 大使馆举行集会示威活动。

主集会场繁华桥出发前往总理阿披实 的住宅。此时,负责安全事务的副总理 素贴签署命令,禁止在素坤逸路31巷 阿披实住宅前举行任何政治活动。

泰国军警将防卫总理住宅及附近 街道的警力增至10个连,在阿披实住 宅大门前设置路障,并在巷口设立封锁 线阻挡"红衫军"。双方在巷口冒着大 雨谈判。接近中午时分,军警允许"红 衫军"进入巷子来到住宅前。

备与"红衫军"对话,希望看到泰国实现 和平和秩序。

素贴当天中午在"红衫军"到泰国 总理阿披实住宅前实施泼血行动时说, "我们准备好对话,但重要的是前总理 他信必须首先表明立场。"

泰国上议院议长巴索素17日说, 66名上议院议员当天在举行会议后向 上议院提交了一项议案,以寻求解决当 前政治冲突的办法。

2009年全球饥饿人口逾10亿

据新华社联合国3月16日电 联合 2009年全球饥饿人口达10.2亿人,为 国秘书长潘基文16日在一份最新发布 的报告中说,全球饥饿状况正在加剧,

历史最高水平。

潘基文当天向联大提交报告《履行

诺言:促进到2015年实现千年发展目标 商定行动议程的前瞻性审查》。这一报 告将为今年9月20日至22日在纽约联 合国总部召开的千年发展目标首脑会 议成果文件提供基础。

消除饥饿是联合国千年发展目标 中的一项,但饥饿仍是全球重大挑战。